Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса
2021 г.
МБУ ДО ЦВР «ВСК «Борец» располагает спортивными, административными и хозяйственно-бытовыми помещениями. 

Объекты для проведения занятий:

Здание площадью 186,2 кв.м. располагается в Центральном районе на пос. им. С.М. Кирова г.Барнаула, ул. Кутузова, д.16.

Спортивный зал находиться на 1-ом этаже общая площадь 43,2 кв.м.

Тренажёрный зал находиться на 1этаже общая площадь 43,2 кв.м.

Помещение склада 16,8 кв.м., сауна 6 кв.м., душевая на 2 места, раздевалка 3,6 кв.м., тренерская 16,2 кв.м., вестибюль 24,1 кв.м.
Помещение имеет центральное отопление, водопровод, канализацию.

В рамках сотрудничества с МБОУ «СОШ №24» установлено безвозмездное пользование в освобождающееся от учебных занятий согласно школьному расписанию время. Общая площадь помещений используемая для образовательной деятельности 354 кв.м. (вся убираемая площадь с местами общего пользования 645,1 кв.м.)
1 этаж спортзал: 100 кв.м.

2 этаж спортзал 203,8 кв.м.

3 этаж кабинет (музей) 43,9 кв.м. 

Остальное: мед. кабинет, места общего пользования, столовая. 
В рамках сотрудничества с МБОУ «СОШ №48» установлено безвозмездное пользование в освобождающееся от учебных занятий согласно школьному расписанию время. Общая площадь помещений 1004,2 кв.м. Площади расположенные на 1 этаже 749 кв.м., в том числе спортзал 286,1 кв.м, медицинский кабинет 16,8 кв.м., места общего пользования 446,7 кв.м. Площади расположенные на 2 этаже 254,6 кв.м., в том числе столовая 204,2 кв.м., места общего пользования 50,4 кв.м.
Осуществляется сотрудничество с  Образовательным учреждением дополнительного профессионального образования «Стрелково-спортивный клуб Регионального отделения Общероссийской общественно-государственной организации ДОСАФФ России Алтайского края», БЮИ МВД РФ и другими организациями для проведения, мероприятий и соревнований. 
В соответствии с договорами о сотрудничестве и безвозмездном пользовании имеется необходимый минимум спортивного инвентаря и оборудования для организации учебно-тренировочного процесса и участия в соревнованиях. Оборудование и материально-техническое оснащение объектов физической культуры и спорта, соответствует требованиям и позволяет реализовывать заявленные образовательные программы.

На базе МБОУ «СОШ №24» и МБОУ «СОШ №48» имеются стадионы и уличные спортивные площадки. Близость и примыкание зданий к лесной кромке, лыжным базам позволяет проводить занятия на местности, проводить практические занятия по топографии, походам, изучению военно-патриотического компонента программ и др. 
Доступ к информационно-коммуникационным системам обеспечивается при помощи: 2 стационарных персональных компьютера DNS, с LCD и LED мониторами (обеспечен доступ в локальную сеть и Интернет), через роутер (WiFi); дектовый телефонный аппарат Panasonic.  

Средства обучения и воспитания.

Для проведения занятий: татами; баскетбольные мячи;  лыжи, лыжные палки, лыжная обувь; туристическое оборудование (рюкзаки, дождевики, палатки, котелки и т.д.), оборудование для альпинизма (верёвки, карабины, альпенштоки и т.д.); пневматические винтовки, установки для прицеливания; для проведения поисковых работ – металлоискатель, сапёрные лопаты и др.

Автопарк отсутствует.

На прилегающей территории регулярно в соответствии с сезоном проводиться высадка цветов.

Безопасные условия труда. Ежегодно проводится медосмотр. Аптечки первой медицинской помощи имеются в тренерской и местах проведения занятий.

Противопожарная безопасность. Здание МБУ ДО ЦВР «ВСК «Борец» оборудовано средствами оповещения людей о пожаре. Обеспечивается работоспособность и надежная эксплуатация пожарной автоматики в соответствии с требованиями Типовых правил технического содержания установок пожарной автоматики. 

На случай пожара и других чрезвычайных ситуаций разработана инструкция, определяющая действия работников и учащихся по обеспечению безопасной и быстрой эвакуации.

Здание оснащено первичными средствами пожаротушения, в количестве 6 огнетушителей. Имеются СИЗ (1 новый противогаз, 20 противогазов требует замены в связи с истёкшим сроком годности). Во всех местах проведения занятий имеется тревожная кнопка на пульт 010. Обслуживание учреждения осуществляют организации ООО «Пожарная безопасность», ООО «А-Рэдио».
Условия питания и охраны здоровья обучающихся.

Питание учащихся осуществляется на базе школ №24 и 48. В здании клуба имеется бутилированная питьевая вода. 

На площадях находящихся в оперативном управлении имеется возможность получать бутилированную воду.
         Развитие информационной деятельности базируется на интерактивной связи: установлен интернет, электронная почта, задействован сайт http://борец22.рф. В организации 2 компьютера с выходом в Интернет для педагогов. Тип подключения – выделенная линия. Скорость подключения (технические показатели до 8 Мбит/с).
Доступ учащихся к общедоступным для учащихся электронным образовательным ресурсам возможен посредством выхода в информационно-коммуникационную сеть Интернет со своего устройства посредством Wi-Fi соединения, к которым обеспечивается доступ обучающихся.
Об электронных образовательных ресурсах, к которым обеспечивается доступ обучающихся, в том числе: 

О собственных электронных образовательных и информационных ресурсах – отсутствует.
О сторонних электронных образовательных и информационных ресурсах:
Ссылки на информационные ресурсы в сети Интернет
Официальный сайт Министерства просвещения Российской Федерации — http://www.mon.gov.ru;

Официальный сайт Министерства науки и высшего образования Российской Федерации https://minobrnauki.gov.ru/
Федеральный портал «Российское образование» — http://www.edu.ru;

Информационная система «Единое окно доступа к образовательным ресурсам» — http://window.edu.ru;

Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов — http://school-collection.edu.ru;

Федеральный центр информационно-образовательных ресурсов — http://fcior.edu.ru;

Официальный сайт «Министерства образования и науки Алтайского края» — http://www.educaltai.ru;

Информационный ресурс «Алтайские каникулы» — http://www.dooc-altai.ru;

Официальный сайт Комитета по образованию города Барнаула- http://www.barnaul-obr.ru;

Официальный сайт города Барнаула- http://www.barnaul.org
Управление спорта и молодёжной политики Алтайского края- http://www.altaimolodoi.ru
«Дети России онлайн» — http://detionline.com
РОСКОМНАДЗОР. Единый реестр доменных имен, указателей страниц сайтов в сети «Интернет» и сетевых адресов, позволяющих идентифицировать сайты в сети «Интернет», содержащие информацию, распространение которой в Российской Федерации запрещено http://eais.rkn.gov.ru/
Информация по ГТО http://www.barnaul-obr.ru/pages/sport
Библиотека в учреждении отсутствует.
Объекты спорта: спортивные площадки школ г.Барнаула №24 и 48.

Укрепление материально-технической базы учреждения

За 2020 год 

Приобретён рафт, вёсла, насосы.
за 2016-2017 гг.

В 2016 – 2017 учебному году проведены работы по улучшению материально – технического обеспечения образовательного процесса МБУ ДО ЦВР «ВСК «Борец»:
- капитальный ремонт (выполнение мер по повышению энергоэффективности МБУ ДО ЦВР «ВСК «Борец»);

- ремонт раздевалки, коридора (укладка плитки, покраска, замена ламп освещения и выключателей); тренажёрного зала (покраска). 

за 2015-2016 гг.

         В 2015 – 2016 учебному году проведены работы по улучшению материально – технического обеспечения образовательного процесса МБУ ДО ЦВР «ВСК «Борец»:
- капитальный ремонт (выполнение мер по повышению энергоэффективности МБУ ДО ЦВР «ВСК «Борец»);

- ремонт сан.узла. 
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