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ВВЕДЕНИЕ

Актуальность исследования определяется текущим состоянием физической и иной специальной подготовки учащихся к прохождению военной службы, а также сокращением сроков прохождения срочной службы в Вооружённых Силах РФ до одного года. Поэтому существует большая потребность к призыву в армию здоровых, физически развитых, уже подготовленных, быстро адаптирующихся к армейским условиям призывников. Проведение данных летних краевых профильных смен «Юный пограничник», «Юный снайпер», «Юный полицейский», «Юный танкист» (далее – профильных смен) позволяет учащимся получить навыки военной профессии различных родов войск и специальных подразделений. 
Профильные смены проводится в целях развития системы подготовки руководителей военно-патриотических клубов Алтайского края, повышения качества содержания работы по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, подготовки граждан к военной службе, популяризации военно-прикладных видов спорта и подготовки младшего командного состава из числа курсантов ВПК и студенческой молодежи, приобщению к занятиям физической культурой и спортом учащихся.
Воздушно-десантная, танковая, тактическая и другая подготовка требует быстро найти «общий язык» с незнакомыми людьми, мотивирует интерес к совместным действиям в сложной обстановке. Все это способствует быстрой адаптации к армейским условиям, развитию мотивации к службе, даёт понятия о практических боевых действиях.
Автор настоящей исследовательской работы параллельно является и автором проектов профильных смен «юный десантник», «юный полицейский», «юный снайпер», «юный танкист», «юный пограничник» и одним из их организаторов, что позволяет изучить предмет исследования, как бы  изнутри, являясь частицей изучаемого предмета исследования. 
Предмет исследования:  Формы организации физкультурно-массовой работы на примере летних профильных смен: «юный десантник», «юный полицейский», «юный снайпер», «юный танкист», «юный пограничник».  
Объект исследования: Физкультурно-массовая работа в учреждениях дополнительного образования.
Гипотеза: если выявить особенности форм физкультурно-массовой работы на профильных сменах на примере профильных смен «Юный десантник», «Юный полицейский», «Юный снайпер», «Юный танкист», «Юный пограничник» с 2007 по 2019 годы, то можно будет организовать эффективное их проведение в дальнейшие годы.
Цель исследования: проанализировать физкультурно-массовую работу  программы летних краевых профильных смен «юный десантник», «юный полицейский», «юный снайпер»,  «юный танкист», «юный пограничник» с 2007 по 2019 гг.  
Задачи:
1. Рассмотреть нормативно-правовую базу летних краевых профильных смен. 

2. Выявить перечень мероприятий, необходимый для проведения профильных смен.

3. Проанализировать формы организации физкультурно-массовой работы:

учебно-тренировочные мероприятия, спортивные соревнования, профессионально-прикладные мероприятия, оздоровительно-рекреативное направление, гигиеническое направление, агитационно-пропагандистские мероприятия) с 2007 по 2019 гг.

4. Определить роль физкультурно-массовой работы в дополнительном образовании детей.
Методы исследования.

Системный метод – рассмотрение форм физкультурно-массовой работы как системы: целостного комплекса взаимосвязанных элементов.  
Индуктивный метод - процесс логического вывода на основе перехода от частных положений по аспектам физкультурно-массовой работы в рамках летних краевых профильных смен к общим положениям подготовки. 

Метод анализа – разбор целостного объекта (профильной смены) на части для детального изучения.
ГЛАВА №1. Программное и нормативно-правовое обеспечение летних краевых профильных смен 
Ежегодно с 2007 года в соответствии с действующим законодательством об образовании проводятся летние краевые профильные смены. В настоящее время смены  проводятся в соответствии с Конституцией РФ и Федеральным законом РФ от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», долгосрочной целевой программой «Патриотическое воспитание граждан в Алтайском крае на 2016 – 2020 годы», ведомственной целевой программой «Молодежь Алтая», «Регламентом туристско-спортивных мероприятий, связанных с прохождением туристских маршрутов».
Программы профильных смен являются межведомственными, положения о профильных сменах утверждаются организаторами смен, заинтересованными организациями. 
Отбор участников смен проводится внутренней комиссией (по месту учебы, тренировок) с учетом участия в мероприятиях и соревнованиях краевого и всероссийского масштаба. На каждого представителя команды предоставляется характеристика.
Все профильные смены проходят в единой структуре, которая делится на 2 части: 

1 часть – работа по направлению профильных смен («юный десантник», «юный полицейский», «юный снайпер», «юный танкист», «юный пограничник») на специализированных базах;

2 часть – объединение профильных направлений (смен) и выезд в Республику Алтай для отработки практических навыков по пешеходной и горной подготовке (отработка практических навыков по горной подготовке в 5 дневном походе, выполнение I юношеского разряда по туризму).
Итак, образовательная программа подготовки профильных смен: «юный десантник», «юный полицейский», «юный снайпер», «юный танкист», «юный пограничник» имеет системный характер. Подготовка учащихся осуществляется на базе различных образовательных, военных и иных организаций, принимающих участие в подготовке допризывной молодёжи, физкультурно-массовой работе с учащимися и молодёжью. Профильные смены скомпонованы и имеют пересечения по физкультурно-массовой работе во время проведения массовых спортивных мероприятий, военно-тактических игр, подготовки в горных условиях и др.
ГЛАВА №2. Формы организации физкультурно-массовой работы на примере летних профильных смен: «юный десантник», «юный полицейский», «юный снайпер», «юный танкист», «юный пограничник»

Формы организации физкультурно-массовой работы на примере летних профильных смен: «юный десантник», «юный полицейский», «юный снайпер», «юный танкист», «юный пограничник» включают различные направления:

Агитационно-пропагандистские мероприятия имеют своей целью привлечения учащихся к регулярным занятиям физическими упражнениями, повышения уровня их физкультурных знаний. Они проводятся в форме показательных соревнований, конкурсов, и открытых соревнований, в которых могут принять все участники профильных смен.
Учебно-тренировочные мероприятия проводятся с занимающимися с тематикой: физкультурно-массовые мероприятия, приёмы спецназа, специальная подготовка танкиста, спецназовца, пограничника, снайпера, полицейского. Их задача – сделать занятия более эффективными, повысить их эмоциональность, стимулировать повышение уровня физической подготовленности учащихся. К этому виду относятся соревнования по упрощенным правилам,  игры в пейнтбол и др.

· Спортивные соревнования проводятся по видам спорта в соответствии с правилами соревнований с целью достижения нормированных и наивысших спортивных результатов. К участию в них допускаются учащиеся прошедшие инструктаж, медицинское обследование, необходимую физическую и техническую подготовленность.

Спортивные соревнования являются одним из наиболее эффективных видов организации массовой оздоровительной, физкультурной и спортивной работы на профильных сменах. По характеру зачета и определению результатов все соревнования делятся на личные, лично-командные и командные.

По форме проведения они могут быть открытыми и закрытыми, очными и заочными, одноразовыми и традиционными, однодневными и многодневными, официальными и товарищескими, классификационными. В то же время, эти формы могут использоваться в сочетании.

Выбор видов спорта, по которым организуются и проводятся спортивные соревнования на профильных сменах, определяются несколькими факторами. В первую очередь, это учет интересов и потребностей учащихся; специализации педагогических работников участвующих в проведении профильных смен; материально-технических возможностями организаторов профильных смен, традициями проведения профильных смен.

Основными направлениями физкультурно-массовой работы среди учащихся является: гигиеническое, оздоровительно-рекреативное, общеподготовительное, спортивное, профессионально-прикладное и лечебное.

Гигиеническое направление предполагает использование средств физической культуры для восстановления работоспособности и укрепления здоровья как в условиях проживания во время проведения профильных смен, так и дома: утренней гигиенической гимнастики, закаливающих процедур, правильного режима труда, отдыха и питания в соответствии с требованиями гигиены, оздоровительных прогулок, бега, спортивных игр, плавания, ходьбы на лыжах и других физических упражнений.

Оздоровительно-рекреативное направление предусматривает использование средств физической культуры и спорта при коллективной организации отдыха и культурного досуга в выходные дни и в период каникул в целях восстановления и укрепления здоровья. К средствам этого направления относятся туристские походы (в программу всех профильных смен включён совместный со всеми участниками профильных смен спортивно-туристический поход по Горному Алтаю в районе Мультинских озёр урочища Михайловское), экскурсии, подвижные игры, спортивные мероприятия, которые могут быть организованы на базе общежитий, в домах отдыха, оздоровительно-спортивных лагерях, аэродрома и тира ДОСААФ и др.

Общеподготовительное направление обеспечивает всестороннюю физическую подготовленность и поддержание ее в течение многих лет. Средствами подготовки по этому направлению являются: утренняя гигиеническая гимнастика, легкая атлетика, плавание, лыжный спорт, туризм, игры и др.

Спортивное направление предполагает специализированные систематические занятия одним из видов спорта в секциях военно-патриотических и военно-спортивных организаций (клуба) или индивидуальные (участие в спортивных соревнованиях с целью повышения или сохранения определенного уровня спортивного мастерства).

Профессионально-прикладное направление определяет использование средств физической культуры и спорта в системе НОТ и для подготовки к работе по избранной специальности с учетом особенностей получаемой профессии.

Лечебное направление заключается в использовании физических упражнений, закаливающих факторов и гигиенических мероприятий в системе лечебных мер по восстановлению здоровья или отдельных функций организма, сниженных или утраченных в результате заболеваний или травм. Средствами являются рациональный режим жизнедеятельности, естественные факторы природы, закаливающие процедуры, трудотерапия и широкий круг разнообразных физических упражнений. Применение средств физической культуры в лечебных целях должно сопровождаться систематическим врачебным контролем и строгим учетом индивидуальных особенностей занимающихся.

Организацию и проведение всех форм физкультурно-спортивных и оздоровительно-массовых мероприятий во время профильных смен осуществляет организационный комитет совместно педагогическими работниками, педагогическим отрядом, с заинтересованными организациями.

Итак, профильные смены включают целый комплекс мероприятий, учебно-тренировочных, теоретических и практических занятий, которые позволяют совершить спортивно-туристических поход в условиях гор, совершить прыжки с парашютом, получить 3-й спортивный разряд по парашютному спорту и другим видам спорта, программа смены также включает военно-тактическую подготовку на местности, которая осуществляться в виде игр в лёгких и достаточно тяжёлых условиях, что интересно для молодёжи, и требует от неё не только волевых усилий, дисциплины, терпения, ответственности, но и смекалки, развития мышления, взаимовыручки, способности действовать согласованно в коллективе, не бросать товарищей в беде. 
ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Итак, опыт и системный анализ реализации различных форм физкультурно-массовой работы на летних краевых профильных сменах «Юный десантник», «Юный полицейский», «Юный снайпер», «Юный танкист», «Юный пограничник» с 2007 по 2019 годы показывает, что для более эффективного проведения профильных смен и реализации различных форм физкультурно-массовой работы в будущем, необходимо развивать межведомственное взаимодействие с организациями физкультуры и спорта, военными, административными и образовательными организациями, рассчитывать сроки подготовки документов, согласования положений и программ проведения профильных смен. 
Различные формы физкультурно-спортивных мероприятий – профильных смен являются действенным методом приобщения учащихся и педагогов к физической культуре, создают условия для состязательной игровой деятельности с учетом интересов и потребностей занимающихся. Доступность этих мероприятий обеспечивается благодаря специальному подбору специальных упражнений, применяемых в различных родах войск Вооружённых Сил Российской Федерации. 

Формы физкультурно-массовой работы на профильных сменах в зависимости от специфики мероприятия подразделятся по направленностям на агитационно-пропагандистские, учебно-тренировочные и спортивные соревнования.
Результатом освоения образовательных программ профильных смен является: 

- выработка практических навыков и получение теоретических знаний, необходимых для выполнения функций курсанта-инструктора;

-
мотивация и формирование интереса к службе ВС РФ;

-
обобщение и развитие передового опыта работы военно-патриотических клубов, использование его в процессе взаимообучения;

-
подготовка представителей ВПК и студенческой молодежи края в качестве операторов Программы;

-
формирование у курсантов лидерских качеств, навыков и умений социальной активности;

-
совершенствование уровня знаний, умений и навыков по физкультурно-массовой работе, основам безопасности жизнедеятельности человека, основам воздушно-десантной подготовке, общей и специальной физической подготовке.
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